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Výsledek hospodaření podniku před zdaněním činil 5,6 miliard korun, po zdanění pak 4,7
miliard korun. „Přestože jsme měli nižší výnosy z provozní činnosti, při mírném navýšení
tržeb jsme dosáhli skvělého výsledku. Ten ovlivnily zejména provozní náklady, které se v
porovnání s předchozím rokem snížily o 1,2 miliardy korun,“ řekl generální ředitel Lesů ČR
Dalibor Šafařík.

Státní podnik v roce 2024 zpracoval 8 095 tisíc metrů krychlových dřeva, z toho 2 990 tisíc metrů
krychlových v důsledku živelných událostí. Kůrovcové těžby představovaly 49 procent objemu
předchozího roku. „Ty plánované souvisely zejména s naší podporou přirozené obnovy lesa a jeho
druhové pestrosti i s výchovou mladých porostů založených po kalamitě,“ pokračoval Šafařík.

Podnik obnovil 16 911 hektarů, z toho 5 725 hektarů obnovených přirozeně ze semen a plodů
stojících dřevin, což je 33,85 procent z celkové zalesněné plochy. Semenářský závod v Týništi nad
Orlicí zpracoval 165 tun semen a uložil téměř 49 tun osiva.

„Pokud jde o obchod, podařilo se nám přesně naplnit plánované dodávky dříví v nejvýznamnějších
dřevinách i sortimentech a vyhovět trvale vysoké poptávce. Tuzemským regionálním
dřevozpracujícím podnikům jsme dodali přes půl milionu metrů krychlových dřeva,“ dodal Šafařík.

Na správu 38,5 tisíc kilometrů vodních toků a 1086 malých vodních nádrží Lesy ČR vynaložily 929
milionů korun. V úspěšném vodohospodářském programu Vracíme vodu lesu dokončily za 320
milionů korun 120 staveb včetně 340 tůní a začaly s přípravou 45 dalších projektů. Celkem 1,3
miliardy korun vyčerpala z podnikového rozpočtu obnova a stavba lesních cest.

Do Fondu zakladatele odvedly Lesy ČR tři a půl miliardy korun, ale celkový příspěvek do státního
rozpočtu činil 6,9 miliard korun. „Jde o součet odvodů a daňových povinností podniku vůči státu typu
DPH, daň z příjmů, sociální a zdravotní pojištění i daň z nemovitostí,“ pokračoval Dalibor Šafařík a
dodal: „V roce 2025 se už budeme řídit konceptem tak zvané bezpečné renty, který je součástí naší
závazné strategie. Stát tak může počítat s jistým příjmem a podnik s tím, že ho neplánovaný či
extrémně vysoký odvod zásadně neohrozí“. Že je důležité být na kalamity i nečekané události
připravení a mít na ně rezervní zdroje, se ukázalo po zářijových povodních. Lesy ČR sečetly škody
za 3,2 miliardy korun. Obnova lesní infrastruktury a vodohospodářských staveb potrvá minimálně do
roku 2030 a podnik vše financuje převážně z vlastních zdrojů.

https://lesycr.cz/tiskova-zprava/lesy-cr-v-roce-2024-udrzitelne-hospodareni-a-ekonomicky-prinos-stat
u

https://lesycr.cz/tiskova-zprava/lesy-cr-v-roce-2024-udrzitelne-hospodareni-a-ekonomicky-prinos-statu
https://lesycr.cz/tiskova-zprava/lesy-cr-v-roce-2024-udrzitelne-hospodareni-a-ekonomicky-prinos-statu

